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B bolgárok elfoglaltál! VV;'V>/

A franciák nagy vereség® a Struma völgyében — A németek a Malka 
Nidza hegyen az összes szerb állagokat elfoglalták — Zabie^él, a 
Tatár-szoros vidékén és Wolhydiában visszavertük az orosz csapatok 

támadásait —- Újabb nagy harcok a Somm^-fro^ton

Ä tálkái! harctér
*

Höfer jelentése

adta magát. A franciák sok halottat és sebesül­
tet hagytak a csatatéren.

A Vardar-völgy ben a rendes ágyúzás.
A jobbszámy folytatja offenziváját. Flori- 

! nátcl délre operáló csapataink tegnap elfoglal- 
B adupest, augusztus 22. (Miniszterelnökség ták a Nala-Reka hegyhátat és most folytatják 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése | előnyomulásukat déli irányban.
I A keleti irányban Fiorina—Banica—Os-az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, augusztus 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentésé 
a Balkán-hadszintérről:

A Malka Nidza-Planinán levő összes szerb 
állásokat elfoglaltuk. — Támadásunk tovább 
halad.

Az ellentámadásra előrenyomuló ellensé­
get a Dzemaat-Jerl mentén és a Mogleva terü­
letén több ízben véresen visszavertük.

A Butkova- és Tahino-tó között a francia 
haderőket a Strumán túl vetettük vissza. To­
vább keletre elfoglaltuk a Sjeminlca-Planina 
hegygerincet.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

I trovo irányában elönyomuló csapatok a Mizza- 
iPianina taraján megtámadtak egy rendkívül 
i erősen elsáncolt ellenséges állást, amelyet a 
I szerb Duna-hadosztály és a Vardar-hadosztály 
két ezrede védelmezett. Tegnap este 6 óra felé

Vaux tábornok azt Írja az Oavre-ben, hogy 
a Sarrai! hadseregében szolgáló franciák közli! 
a legtöbben vérszegények lettek és elerőtlened- 
tek a nagy hőség miatt. A hadseregnek sürgős 
szüksége van öszvérekre. A bolgárok a Sarrail 
tábornok frontja körüli háromszáz meter ma­
gas hegyláncot német mintára a legerősebb 
erődítés módjára megerősítették, úgy, hogy az 
offenziva csak úllóharc lenne.

elfogtunk. — Az ellenség keleti irányban vonul 
vissza. Előnyomulásunkat folytatjuk.

Sarrai! terve füstbe ment
Rotterdam, augusztus 22. A francia sajtó 

nagyon óvatosan ir a Szaloniki körüli harcok 
föllángolásáról. Csak az Echo de Paris-ban 

ngoztatja Marcel Hátin, hogy az iniciativa

A bolgár jelentés
Szófia, augusztus 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bolgár vezérkar jelenti augusztus hó 
21-én:

A Struma-vöigyben a Tahino- és a Bud- 
kovo-tó között operáló csapataink tegnap eáire- 
nyomultak és az ellenséget a Struma jobb part 
ján túl visszavetették. A folyó balpartján meg 
szállottuk Hasznafar, Parakl-Dzuma, Kumli, 
Elizán, Todorovo, Nevolen, Jeniköj, Karadzi- 
köj, Bala-Kristlan és Kamila községeket, ahol
berendezkedtünk.

Ezen a vidéken megvertük a francia Ber- 
thier-dandárt, amely az L, 4. és 8. afrikai va 
dászezredböl, 3 zászlóalj zuávból és 1 lovasi 
tolt tüzérosztagból áll. 40 fogoly, köztük 1 szá­
zados és 1 századparancsnok került a kezünkre. 
Egy lovasosztály számos lóval szintén meg-

A bolgárok előnyomulása
Hága, augusztus 22. (Magyar Távirati 

\ Iroda.) Miután a görögök kiürítették Demir
cu. —\Hissart> a bolgárok folytatják az átkelést a

megszállóitok ezt az állást, valamint Gornicevo ^mma {olyón- A balparton megütköztek az 
falut, ahol egy egész századot 3 tiszttel együtt

központi hatalmaktól eredt, reméli azonban, 
hogy Sarrail nem lepődött meg, hanem meg­
tette az elővigyázati intézkedéseket.

Genf, augusztus 22. A párisi katonai kriti­
kusok szerint Sarrailnak az volt a terve, hogy 
a bolgárok által megszállott Rupel-erőd meg­
kerülésével fogja elérni a Struma-völgyet és 
jekow bolgár tábornokot bekeríti. Ez a terv a 
német és a bolgár sikerek folytán teljességgel 
tarthatatlan lett. A francia tudósítások szerint a 
szeri) gyalogság mellé francia és angol ütege­
ket állítottak.

angol lovassággal.
Lugano, augusztus 22. A Corrícre delta 

Sera jelenti Szalonikiből, hogy a bolgárok ro­
hamosan nyomulnak előre. Különösen neveze­
tes a bolgár lovasság gyors előrehaladása.

Sarrail „offenzivája"
Genf, augusztus 22. A Sarrail-hadsereg 

offenzivája megkezdésének hiret I urisbun meg­
lehetős hitetlenséggel fogadják. — A radikális 
sajtó hangsúlyozza, hogy az időjárás május óta 
nagyon ártalmas és változás nem várható.

Pozzi ezt Írja a Patric-ban: Amíg Romá­
nia megőrzi abszolút kétes magatartását, Sar­
rail tábornoknak minden komoly vállalkozást 
kerülni kell.

Szeresz a bolgároké
Szófia, augusztus 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bolgár csapatok tegnap délután be­
nyomultak Szereszbe. A várost védő francia 
csapatok Nigrita felé vonulnak.

A bolgár invázió és a görögök
Lugano, augusztus 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A milánói lapok jelentik Athénből, hogy 
a görög minisztertanács állandóan permancn- 
clában van. Zaimisz miniszterelnök tanácsko­
zott Dusmanisz vezérkari főnökkel és ennek 
helyettesével, majd Elliot angol követtel tár­
gyalt. A megbeszélés, úgy látszik, a Mgár in­
vázió ellenében tanusittt csekély görög ellen­
állásra vonatkozott.

A bolgár offenziva hatása 
" Romániában

Bukarest, augusztus 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Universal a következőket Írja a bal­

eseményekről: Bulgária csapást akarkam
mérni az entente-seregekre, hogy jövőre egész 
haderejével rendelkezhessék. A bolgár offenziva 
vakmerő cselekedet. Úgy látszik, a boigáiok 
tudják, hogy országuk fennállása forog kockán.
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üz orosz háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, augusztus 22. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok hadseregarc vonala: Zabie 
mellett Bistrzecnél és a Tatár-szoros körleté­
ben az oroszok többszörös támadásait vissza­
vertük. Zielonától délnyugatra osztagaink sike­
res ütközetekben 100 foglyot ejtettek és 2 gép­
fegyvert zsákmányoltak.

Hindenburg vezértábornagyj 
hadseregarcvonala: A Perepelniki— j 
Pieniaki szakaszon az ellenség Böhm-Ermolli j 
vezérezredes hadserege ellen újra megkezdte 
támadásait. Eltekintve egy keskeny árokrész- j 
töl, amelyért még folyik a harc, az oroszok leg- j 
súlyosabb áldozatai ellenére összes állásainkat 
megtartottuk.

A sarny—kővel! vasút mentén és Smola- 
rynál az ellenség néhány előretolt árkát elvesz­
tette, mely alkalommal 2 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk.

Rudka-Czerwiszczénél az oroszok tegnap | 
is a legnagyobb erőfeszítéseket fejtették ki, ^ 
hogy a Stochod nyugati partján tért nyerjenek. 
Kivétel nélkül visszavertük az ellenséget, amely 
mindenütt ezerszámra vesztette embereit és 
ezenkívül 2 tisztet, 270 főnyi legénységet és 4 
gépfegyvert hagyott kezünkön. A bajor lovas­
ezredek között harcoló Ferenc császár drago- 
nyosaink ismét méltóknak mutatkoztak régi 
hírnevükre.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Ä német jelentés

Orosz készülődés 
Lemberg és Kovel ellen

London, augusztus 22. (Magyar Távirati 
iroda.) A lapok jelentik Pétervdrról, hogy ke­
leten nagy események vannak készülőben. A 
folyamatban levő csapatszállitmányok irányá- 
bó' arra következtetnek, hogy Lemben; és Kő­
vel ellen nagy támadás készül. Oroszország 
ezúttal ki akarja erőszakolni keleten a iöntést.
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Berlin, augusztus 22. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg vezértábornagy 
arcvonala: A Stochod mentén az oroszok 
folytatták makacs támadásaikat. Rudka-Czer- 
wiszcze vidékén bajor lovasság osztrák-magyar 
dragonyosokkai az ellenséget legnagyobb vesz­
teségei mellett mindenkor visszaverte. 2 tisztet 
és 270 főnyi legénységet elfogtak és 4 gép­
fegyvert zsákmányoltak. A Smolarynál levő 
ellenséges előőrsök ellen végrehajtott vállalko­
zásokban 50 foglyot és 2 gépfegyvert szerez­
tünk.

A Luh- és Graberka-szakaszon és tovább 
délre az oroszok támadásai általában már a zá- 
rótüzben összeomlottak. Pieniaki és Zwyzyn 
mellett az ellenség kis árokrészbe benyomult. 
Zwyzynnél eddig még nem vertük ki.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A Stepansky és 
Kreta magaslaton levő uj állásaink ellen a 
Czarni Czeremosz két oldalán intézett ismételt j 
ellentámadások teljesen meghiúsultak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

5000 orosz halott 
a horozankai csatában

Köln, augusztus 22. A Kölnische Zeitung j 
haditudósítója a Horozanka melleti harcokról j 
azt jelenti, hogy az oroszoknak ott augusztus 
U-ikétől 17-ikéig 5000 halottjuk voli, míg sa-j 
iát sebesültjeink és halottaink száma mindössze 
80. A vasárnap éjjel végrehajtott orosz előre- | 
törés akadályaink előtt összeomlott, ahol sok 
százával feküdtek az orosz halottak és a leg­
csekélyebb szellő borzasztó hullaszagot hor­
dott szét.

XL®má,BÜa» döntés ©lőtt
Az entente tárgyalásai 

Bratianuval
Lugano, augusztus 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Secolo jelenti Bukarestből: A romá­
niai helyzet a végsőkig feszült. Minden előké­
szület megtörtént, amelynek meg kell elűznie 
Romániának a háborúba való beavatkozását. 
Egy entente-diplomata kijelentette, hogy a Bra- 
tiamtval nemrégen megindított tárgyalások ked­
vezően Indádnak, máig azonban semmiféle pre­
cíz megállapodás nem történt.

Orosz próbagyakorlatok
a romániai átvonulásra

Bukarest, augusztus 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Steagal jelenti: Az orosz csapatok 
Rémből szállított pontonokkal partraszálló 
gyakorlatokat végeznek Isaceában.

Fordulat Romániában?
Péteryár, augusztus 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Ruskija Wjedomosii tudósítója táv- 
iratozza Bukarestből:

Romániában az utolsó napokban megvál­
tozott a politikai helyzet. A katonai intézkedé­
sek megint a normálisra zsugorodtak össze. — 
Számolni kell azzal, hogy a központi hatalmak 
újból felülkerekednek Romániában. Tekintet­
tel a megváltozott politikai helyzetre, az orosz 
kormány megint beszüntette a hadiszereknek 
Románia részére való szállítását, mert be kel­
lett látnia, hogy Románia beavatkozására szá­
mítani nem lehet.

sége arra, hogy a Lemberg clestéröl szóló för­
telmes hazugságot elterjessze cs ezredszer kür­
tölje ki az osztrák-magyar különbéke-tervekröl 
szóló rágalmakat.

Arra a hazugság-hadjáratra különben, me­
lyet az entente Románia megkeritése végett 
Bukarestben indított, teljesen alkalmatlan idő­
ben érkeztek szövetségeseinknek a Sarrail tá­
bornok tarka hadserege ellen a megszokott len­
dülettel kivívott sikerei. E hadszíntér esemé­
nyeit Bukarestben kétségkívül azzal a figye­
lemmel kisérik, amelyet ezek főleg a román ér­
dekek szempontjából érdemelnek.

A belga-francia harctér
Berlin, augusztus 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Soinmetól északra a harcok ismét na­
gyobb terjedelmet öltöttek. Thiepval és Po- 
ziéres közt elörehailó vonalunk ellen intézett 
több angol támadást visszavertünk. Állásunk 
egy kiszögellő részét elvesztettük. Pozicrestöl 
északkeletre és a Foureaux-erdö mellett az el­
lenséges rohamoszlopok íiizünkben összeomlot­
tak. Elkeseredett harcok fejlődtek ki Guillemont 
faluért, amelybe az ellenség átmenetileg beha­
tolt. A Vilmos császárról elnevezett Württem­
berg! gyalogezred az összes támadásokat győ­
zelmesen visszaverte és a falut szilárdan bir­
tokában tartja. A franciáknak Maurepas és 
Clairy között végrehajtott többrendbeli részlet- 
vállalkozásai sikertelenek voltak.

A Soinmetól délre újonnan harcba vetett 
francia erők támadtak. Az estrees—soyecourti 
szakaszon elvesztett árkokat ellenlökéssel ismét 
visszaszereztük. 1 tiszt és 80 főnyi legénység 

I fogolyként maradt kezünkön.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Bécsi felfogás
Románia magatartásáról

Bécs, augusztus 22. Az itteni politikai kö­
rökben az a fölfogás uralkodik, hogy a romá­
niai események megítélése tekintetében uj mo­
mentum nem merült föl. A russzofil politiku­
sok és újságok, mint ezelőtt, most is igyekez­
nek hangulatot csinálni Romániának az entente 
oldalán való beavatkozása mellett, függetle­
nül a katonai eseményektől. Ebben az eljárás­
ban persze benne van az uszitóknak az az ön­
kéntelen beismerése, hogy a hadihelyzetnek, kü­
lönösen ama hadszíntér! helyzetnek a józan 
mérlegelése, amely a román nép döntő elhatá­
rozása szempontjából elsősorban jön tekintetbe, 
aligha késztetheti Romániát az entente által kí­
vánt állásfoglalásra.

Ma is nagyon kérdéses még, vájjon a ro­
mán politikára irányadó körök becsvágya arra 
irányul-e, hogy Románia kardját az entente 
győzelméért vesse a mérlegbe. Még azokat a 
román politikusokat is, akik az entente győzel­
mét kívánják, hogy Románia részére hasznot 
húzzanak belőle, aggodalom tölti el, ha látják, 
hogy maga az entente is csak Románia be­
avatkozásától és aktiv segítségétől tartja füg­
gőnek ezt a győzelmet. Bukarestben nem lehet 
kétség aziránt, hogy az entente miként fogja 
föl a saját helyzetét. Ha olyan biztosnak erezné 
magát a végső siker tekintetében, ahogy hir­
deti, akkor az orosz had vezetőség jelentései 
nem éppen a mostani napokban érték volna el 
nevetséges és szégyenletes túlzásaik csúcspont­
ját"; akkor a Reuternek nem lett volna sziik-

A francia csapatoknak 
pihenni kell

Rosendaal, augusztus 22. Lloyd George- 
nak a francia miniszterekkel folytatott legutolsó 
tanácskozásairól és az ezeket követőleg György 
király és Poincaré elnök jelenlétében az angol 
főhadiszálláson megtartott tanácskozásokról be­
szélik, hogy a nyugati hatalmak elismerték, 
hogy az npenziva csak egészen lassan halad. 
Stratégiai sikerek minden vonalon elmaradtak 
és Oroszországnak a német frontra gyakorolt 
nyomása is csak kevéssé tehermentesítette a 
nyugati hatalmakat.

Az úgynevezett frontegység helyére Briand 
a váltakozó front megteremtését javasolta, 
vagyis mivel Franciaország pihenésre szánd, 
azt javasolta, hogy a francia hadseregnek há­
rom hónapi pihenőt adjanak, hogy fölkészülhes­
sen a téli hadjáratra. A nyugati frontot angol 
és orosz csapatok tartanák, amely célra Orosz­
ország hat divíziót ígért. Az angol hadvezető­
ség elvben hozzájárult, azonban technikai ag­
gályai voltak. Ami Belgiumot illeti, a király 
és: Broqueville miniszterelnök között még né­
zeteltérések vannak, amelyek azonban el fog­
nak oszlani. A franciák pótlására olasz csapa­
tok kiküldését is remélik.

Robbanás
egy angol municiógyárban
London, augusztus 22. (Hivatalos.) Ma 

délután a yorkshirei municiógy árban robbanás 
történt. Részletek hiányoznak. Úgy látszik, 
hogy emberéletben súlyos kár esett.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különitmé- 
iTve Rurlanest. IV.. Váci-utca ,38.
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A bécsi amerikai nagykövet 
közeli békekötést remél

Becs, augusztus 22. (Magyar Távirati 
hoda.) A Neue Freie Presse tudósítója beszél­
getést folytatott P. C. Peníield bécsi amerikai 
nagykövettel, aki a következő kijelentéseket 
tette:

— Minden jel arra vall, hogy a háború el­
érte kulmináló pontját és aligha fokozható to­
vább. Belátható időn belől lélekzetvétell szü­
netnek kell bekövetkeznie, amelyet minden 
államban erösbödö békés tényezők arra fog­
nak felhasználni, hogy módot találjanak a béke 
megteremtésére. Józan megítélés szerint a há­
ború nem nagyon távoli időben vége felé köze­
ledik.

* * *

Az olasz háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, augusztus 22. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Száva-menti diadalut álma
Lugano, augusztus 22. A milánói Secolo 

katonai munkatársa fejtegeti az osztrák-ma­
gyar cra/tatok hatalmas ellenállását Görz bal­
oldalán. F miatt szétoszlott az a rövid életű 
olasz illúzió, mely a Száva mentén való diadal­
menetről álmodott Ausztria felé.

Az olaszok letartóztattak 
egy görög attasét

Berlin, augusztus 22. Az Acht-U hr-Blatt 
jelenti KopenhágáhóI: Az Aftonbladed Krisz­
tiánjai tudósítójának sürgönye szerint Athénből 
távirat érkezett oda, amely szerint a berlini 
görög követségre újonnan kinevezett katonai 
attasét, amikor állásának elfoglalása vegeit 
Berlin felé utazott, az olasz hatóságok fogságba 
vetették és papírjait lefoglalták. A római görög 
követ parancsot kapott kormányától, hogy a 
legerélyesebben tiltakozzék a letartóztatás ellen.

tokhoz, majd Teleszky János pénzügymi­
niszter válaszolt szakszerű beszédben a vita 
során elhangzottakra. A miniszter beszéde 
után a törvényjavaslatokat általánosság 
b a n elfogadták, azután rátértek a rész­
letes tárgyalásra. Az ülés este nyolc órakor 
ért véget.

A tanács tárgyalás alá véve a jelentést, 
azt elfogadta, elrendelte annak kinyomatását és 
szétosztását.

450.000 korona deficit
a város háztartásában

Debrecen 1915. évi mérlege
Ma terjesztette Kondor Kálmán városi fő- 

számvevő a városi tanács elé az 1915. évi zár­
számadást és mérleget, amelynek főbb adatai 
a következők:

A házipénztárnál bevételre előiratott:
A rendes bevételeknél 8,>99,647.85 K
A rendkívüli bevételeknél 173,762.90
Az elő nem irányzott bevéte­

leknél 10,329,412.76
Az átmeneti bevételeknél 2,302,176.83

ÉS

SZÍNHÁZ1
— Dr. Mefisztó. Az Uranus helyiségében 

vendégszereplő Apollóban ma „Dr. Mefisztó 
Fauszt-dráma kerül bemutatóra, mely a tiim- 
szenzációk egyik legkiválóbb attrakciója. Ezen­
kívül nagyon sokat fog mulatni a közönség a 
„Jön a miniszter“ cimü vígjátékon, mely a mi­
niszter-fogadtatás humoros karrikaturáit raj­
zolja meg.

= Az adójavaslatokat megszavazták. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház 
rövid szünet után ma kezdte meg ismét tanács­
kozásait. A mai ülésen folytatták a három 
adójavaslat egyesített tárgyalását. Ma­
dár assy-B eck Gyula báró. Bernáth 
Béla és Csermák Ernő szóltak a javasla-

összesen 21,005,000.34 K 
A házipénztárnál kiadásra előiratott:

A rendes kiadásoknál 6,526,025.96 K
A rendkívüli kiadásoknál 171,791.90
Az elő nem irányzott kiadá­

soknál 10,596,293.10
Az átmeneti kiadásoknál 932,691.43 „

összesen 18,226,802.39 K
A házipénztári készpénz forgalomban bo­

s'étele ztetett:
A rendes bevételeknél 5,631,198.82 K
A rendkívüli bevételeknél 99,322.18 „
Az elő nem irányzott bevéte­

leknél 10,312,976.35 „
Az átmeneti bevételeknél 661.532,.06

összesen 16,705,029.41 K 
készpénzforgalomban ki-

5,135,910.29 K 
80,626.18 „

A házipénztári 
fizettetett:
A rendes kiadásoknál 
A rendkívüli kiadásoknál 
Az elő nem irányzott kiadá­

soknál 10,555,881.51 „
Az 'átmeneti kiadásoknál ___ 932,691.43 „

Összesen 16,705,029.41 K
A házipénztárnál az előirányzattal szem­

ben mutatkozik megtakarítás:
A rendes kiadásoknál 126,020.59 K
A rendkívüli kiadásoknál____ 11,434.30 „

összesen 137,454.89 K
A házipénztárnál az előirányzattal szem­

ben mutatkozik emelkedés:
Rendes bevételeknél 176,613.59 K
Rendkívüli bevételeknél ____ 43^833.88 ,,

összesen 220,447.47 K
A házipénztárnál hátralékban maradt:

A bevételeknél 4,299,970.93 K
A kiadásoknál 1,521,772.98 „

Pénztári mérleg:
1914. évi maradvány 344.61 K
1915. évi bevétel 16,245,534.31 „
A zárlathoz igénybe vétetett,

azaz hiány mutatkozott 459.lh0.49 „
összesen 16,705,029.41 K

1915. évi összkiadás tehát 16,705,029.41 K
A mutatkozó hiányt, amelyet a háborús vi­

szonyok okoztak, a letéti pénztárból fedezte a 
számvevőség.

Ili

A Katona-Otthon ünnepségeinek alkalmá­
ból József főherceghez és Károly Ferenc József 
főherceg trónörököshöz intézett táviratokra a 
két főherceg most válaszolt.

József főherceg különös melegséggel mon­
dott köszönetét az üdvözlésért. A Katona-Ott­
hon igazgatójához, Ferenczy Gyula dr. egye­
temi tanárhoz intézett távirat azonban nem­
csak köszönetét mond; a főherceg egyszer­
smind megragadja az alkalmat, hogy a Görz 
elfoglalása miatt aggódó nemzetet hadaink bá­
tor ellenállásáról és remélhetőleg előttünk álló 
döntésről is tudósítsa. József főherceg másik 
távirata, amelyben Debrecen város és Hajdú- 
vármegye üdvözletét köszöni meg, olyan em­
beri szavakkal megnyilatkozó igazi szeretetet 
mutat, amilyen szavakkal a legközvetlenebb 
érzések szoktak csak megnyilatkozni.

Károly Ferenc József trónörököstől a kö­
vetkező távirat érkezett:

Méltóságos Márk Endre Urnák.
Debrecen sz. kir. város polgármestere

Debrecenben.
Kérem Hajduvármegye és Debrecen város 

közönségének a Katona-Otthon ünnepélye al­
kalmával hozzám juttatott meleg megemlé­
kezésért őszinte köszönetemet tolmácsolni.

Károly Ferenc József főherceg, 
lovassági tábornok.

József főherceg a következő táviratban 
válaszolt az üdvözlésre:

Márk Endre polgármester
Debrecen.

Debrecen szabad királyi város és Hajdú- 
vármegye szeretetteljes üdvözletét és jókivá- 
natait szeretettől áthatott igaz hálával vettem.

Dicsőén küzdve fiaikkal, két esztendős em­
berfölötti küzdelmek, fényes győzelmek és 
keserves szenvedések elválaszthatatlanul 
egybeforrasztottak. Csak én, aki láttam min­
dent, tudom, hogy mily dicső hősök mind. 
Keil, hogy ezeken Isten áldása legyen, kell, 
hogy ő ezeknek igazát, fényes győzelmét 
megáldja.

Egy szívvel, egy lélekkel üdvözöljük mind­
nyájan Debrecent és Hajdumcgyét.

József főherceg, 
lovassági tábornok.

Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanárhoz, a 
Katona-Otthon igazgatójához a következő táv­
iratot intézte József főherceg:

Méltóságos Ferenczy Gyula 
egyetemi tanár

Debrecen.
Fogadják mindnyájan, akik engem e na­

pon üdvözöltek és szeretetteljes jókívánsá­
gaikat tolmácsolták, igaz. benső köszönete­
met. Mindnyájunkat óriás küzdelmünkben 
szent hazánk, királyunk és otthon maradot­
tatok iránt törhetetlen hűséges szeretet ve­
zérel és forraszt elválaszthatatlanul egygyé 
és ezen fog megtörni nemsokára ellenfeleink 
utolsó hatalmas rohama is. Mindnyájan, akik 
a Karsztot védjük, szeretetteljes üdvözletiin- 

et küldjük haza.
József főherceg, 

lovassági tábornok.

imdlbcícgsigdi, szám drhuruh a szirma, in fi u m ax elten
Ki használjon sirolint

1 Mindenki aki huzamosabb idő óta szenved Köhögésben ‘ 7 Ac-’hmah:,n A7l’r""'
1 ÄIÄtSetot elhárítani, mint gyógyítani,. _lMetiobb belsőségeket elhárítani,mint gyógyítani 
£.Azok, Kik Krön&us légcsóhurutban szenvednek, síről 

használnak.

ifi

Alii

fii

I'M

fi,fi:
illa

I
ffl

i ti

Kapható minden gyógy 
szertárban, ára ó Korona.

Mr f BASEL

Kózérzúletét a sirolin előnyösen befolyásolja.
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Lemond a bizalmi tanács
Budapesti tudósítónk táviratozza: Politi­

kai körökben elterjedt hírek szerint Andrássy 
Gyula gróf a képviselöház holnapi ülésén a 
napirend előtt be fogja jelenteni, hogy a bizalmi 
férfiak lemondanak tisztségükről, mivel mun­
kájukat céltalannak látják.

Az ellenzéki bizalmi tanács lemondásával 
hir szerint a pártközi béke is felbomlással fe­
nyeget. A képviselőház holnapi ülésén töme­
ges interpellációk lesznek.

— A honvédelmi miniszter a debreceni sze­
gényeknek. Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester bejelentette a tanácsnak, hogy H a- 
z a i Samu báró honvédelmi miniszter a deb­
receni szegények részére 200 koronát adomá­
nyozott, amit a tanács köszönettel vett tudo­
másul. Ugyanekkor köszönetét mondott a pol­
gármester mindazoknak, akik az ünnepség ren-1 |dbra helyezték, de mivel internált, átadták a 
dezésében és a miniszter fogadtatasabmi részt rendőrségneií amely mint gyanús idegent, fel­
vettek. Végül bejelentette, hogy ha a Katona- ;C11U~ ° „ ’
Otthon megszűnik és annak helyiségeiből ismét ügyelet ala hel>ezte. 
mozi lesz, a József főherceg emlékművet a _ Debreceni hősök kitüntetése. A felha 
Városi Múzeumban fogják elhelyezni. talmazott parancsnokság Nagy Lajos honvéd-

— Szabad az Iskoláknak lisztet vásárolni.
A belügyminiszter egy újabb rendeletével meg­
engedte, hogy az ápolással foglalkozó erkölcsi 
testületek, iskolák, konviktusok s egyéb ha­
sonló intézetek gabona- és lisztszükségleteiket 
beszerezhetik vásárlási igazolvánnyal és nem 
kell közellátásra jelentkezniük.

— Kelemen Samu tolvaját fölmentették. 
A debreceni kir. törvényszék ma hozta meg 
Ítéletét Mar ke vies Trifon szerb internált 
bűnügyében, aki a múlt hónapban az A (any 
Bika szálló letéti szekrényéből ellopta Kelemen 
Samu dr. országgyűlési képviselő 1000 koro­
náját. A törvényszék Markovicsot fölmen­
tette, mert az nyert megállapítást, hogy a 
portás a lopást tulajdonképen Németh András 
szállótulajdonos kárára követte cl, miután a 
vasszekrénybe zárt pénzért a szállótulajdonos 
felelős, a sértett Németh András pedig a tár­
gyalás során kijelentette, hogy Markovics 
megbüntetését nem kívánja. Az ítélet ellen 
Mező Sándor dr. kir. ügyész felebbezést je­
lentett be. Markovics Trifont azonnal szabad-

Ipré MrS®Séiel
Xpró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, 
brUUántokat, bármiről 
sióló 7 áloglevelőket

Sicédnlát) és egyéb 
lkat a legmaga- 

árban veszek. 
Meghívásra hátakból 

Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonai- n. 32.

Blatté kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben 
! lévő 190 hold föld 
j tanyával,
Mikepércsi utón 4 hold 

I föld,
: Halápon 12 hold föld 
! kaszáló.
■ Értekezhetni Debreczenl 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Boreladás
Széntanna pusztai szSllő- 
telepünköu termett ho­
moki fajborok: Kadarka, 
Erdei, Kövidinka,Ezerjó,

k'a'r'n-i! Idnevevések A királv Zierlich nek, Daróczy Gábor hadnagynak a 2. osztályú Ruling, Burgondi Sylvá- - Kamnai líinevezeseK. a Kiraiy ziernui . t 3 honvédgyalogezred- ni,Furmint minőségekbenElemér 39. gyalogezredbe!! hadnagyot toliad- ezüst vitézségi érmet d. nonveagydiogezr^ ’lackonként Jamint 
nagvgyá, Bezerédy Tibor. Huber Sebestyénében, Tóth Péter huszarnak a bronz vitezsegi £ordó glá!n;a elad6k 
mezőkövesdi Tarnay Gyula 16. huszárezred- érmet adományozta. szabó Lajos fial, Debre-
beli főhadnagyokat' századosokká, Weinlinger — A Katona-Otthon napja filmen. A va- con._________________
Károly 16. huszárezredben hadnagyot főhad- sárnapi ünnepségek egyes jeleneteiről Fröhlich Kiadó
nagygyá nevezte ki. | János hírlapíró, a Kino-Riport tulajdonosa Deb- balnesetieg^ezolg^zóbá-

recenben fölvételeket készített. Ma értesítette a vai kitűnő helyen. Cim 
Katona-Otthon igazgatóságát, hogy a fölvéte- a kiadóban. 
lekről készített filmek is elkészültek s ezek a: Takarítónál
képek már holnap, szerdán Debrecenbe is ér- keresek Darabos-utca 61 
keznek. A képeket a Katona-Otthonban mutat- 
ják be s ugyanakkor bemutatnak több igen ér-

— Nem oldják föl a vízvezeték haszná­
latának korlátozását. A városi tanács mai ülé­
sén szóba került a vízvezeték elzárásának kér­
dése. A fölmerült panaszok az elzárási időben 
előálló vízhiány és a miatt hangzottak föl, hogy 
a legtöbb lakásban — tudva azt, hogy a víz­
vezeték csak időközönkint van nyitva — a 
nyitás ideje alatt fölöslegesen sok vizet vesznek 
az elzárás idejére. A mai ülésen A c z é 1 Géza 
főmérnök bemutatta a H a t y Kálmán vizmü- 
feliigyelő által összeállított összehasonlító gra­
fikont a vízvezeték vízszolgáltatásáról az uj és 
a régi vízvezetéki rend szerint. E grafikon azt 
mutatja, hogy mig a vízvezeték korlátlan 
nyitvatartása idején — és pedig még március­
ban is, amikor még esős. hideg idő volt, tehát 
a vízvezeték használata is kisebb volt — na­
ponkint 20 órán át az emeletes házakban nem 
volt viz, addig az uj rend szerint a vízvezeték 
12 órán át van nyitva és ez időben még a har-

Iikola Biolgal illáit
nyerhet gyermektelen 

házaspár. Ajánlkozók je­
lentkezzenek Kereskedel­
mi akadémia titkári hi­
vatalában Ferenc József­
ül 8 sz.

Patkányfogó
kölyök és betanított kutya 
eladó Füvészkert-u. 14.

lálegeédnlát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletében.

Hannáit
tankönyvek az összes 
iskolákra kaphatók már 
Harmatthynál Füvész- 

kert-ntca 14.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
fűzetek, lró- és rajiszerek 
slb. még mindég olcsón 
kaphatók Frőhlich-féle 
könyv- és paplrkereske- 
desben Ssentanna-ntca 1.

Megjelent
Uray Sándor rcf lelkész

60 drb. sflidó,
egy éven Müli eladó, Cim

űri leány
német és francia órákat 
ad. Cim a kiadóhiva 
falban.

dekes harctéri fölvételt is, többek közt az ison- a kiadóhivatalban, 
zoi harctéren fölvett képeket is. A debreceni 
katona-nap ünnepségeinek minden mozzanata 
rajta van a képeken. így Hazai Samu báró 
honvédelmi miniszter fogadtatása, a bevonulás, 
a Margaréta-korzó, az utcai jelenetek, a nép­
ünnepély jelenetei és sok más érdekes, kedves 
részlet. A Katona-Otthon vezetősége a műsort 
és a helyárakat plakátokon fogja közhírré 
tenni.

A püspokladány — kőrösmezői kettős

Zsmánt
címtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

hőseink sirhalmára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
10-IM kiadása.

Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

madik emeleti lakásokba is feljut a viz bősé-. Natrwárad város értesítette Debrecen!gcsen. Ennek oka az, hogy a zárvatartás ideje | sínpár. !
alatt a víztoronyban rendesen 4—6 méter ma­
gas vizet tud föigyiijteni az üzem s igy min­
denhova kellő nyomással jut föl a viz. A ta­
nács a jelentést tudomásul vette azzal, hogy a 
jelenlegi rendet föntartja annál is inkább, mert 
a nyitvatartás ideje alatt sem engedi egy lakó 
sem a vizet mértéktelenül és fölöslegesen folyni, 
minthogy a vízóra az elfogyasztott vizet méri 
és ezt az elpazarolt vizet is meg kell azután 
fizetni.

Eljárás vásárlási igazolványok elvesz 
tése esetén. A városi tanács mai ülésén kimon 
dotta, hogy abban az esetben, ha valaki vásár­
lási igazolványát elvesztette és e helyett újat 
kér, vagy azt kéri, hogy a hatóságilag ellátan­
dók közé vegyék föl, az ilyen kéréseket, mint­
hogy ez esetekre rendelkezések nincsenek, el­
határozás végett minden esetben fölterjesztik 
a belügyminiszterhez.

— A takarmány félék zár alá vétele. A hi­
vatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely 
szerint korpát, köles takarmány lisztet, köles­
héjat, olajpogácsát, cukorszörpöt (melasset), 
szárított répaszeletet, valamint szárított mos­
lék és törkölyféléket sem takarmányozásra al­
kalmas más anyagokkal keverve, vagy takar 
mányozásra alkalmas módon feldolgozva más­
ként. mint egy régebbi rendelettel alakított 
Korpaközpont közvetítésével forgalomba hozni 
nem szabad

Névmagyarosítás. Steinfeld József 
hajduszoboszlói lakos családi nevét belügymi­
niszteri engedélyivel Sándor-ra változtatta,

város tanácsát, hogy pártolja Debrecen ama 
föliratát, amelyben a püspokladány—kőrösme­
zői vonalon a kettős vágány kiépítését kéri. — 
Nagyvárad e kéréshez hozzáfűzi, hogy Szol­
noktól kezdődően Nagyváradig is építtessék ki 
a kettős sínpár.

A tikkel 20 filléresek bevonása. A pénz­
ügyminiszter ma Debrecen város tanácsához 
rendeletet küldött, amely szerint a 20 filléres 
nikkel érmek a magánforgalomban 1916. de­
cember 31-ig fogadtatnak el, de a m. kir. ál­
lami pénztárak és hivatalok kötelesek azokat 
1917 április 30-ig mindennemű fizetéseknél név­
értékben elfogadni.

Az élelmiszerdrágaság Angliában. Am­
sterdamból jelentik, hogy a „Daily Mail“ sze­
rint egész Angliában rossz a hangulat az élel­
miszerárak folytonos és hihetetlen emelkedése 
miatt. Bizonyos, — irja a lap — hogy itt a kor­
mánynak mielőbb a legszigorúbb rendszabályo­
kat kell életbeléptetnie. Az iparüzemeknél, kü­
lönösen a vasúttársaságoknál nagy a zavar, 
mert a munkások a drágaság miatt béremelést 
követelnek. Különösen cukorban nagy hiány 
mutatkozik és a kormány azzal a, gondolattal 
foglalkozik, hogy cukorjegyeket léptet életbe, 
de más cikkekben is nagy hiányok mutatkoznak 
és már a legközelebbi napokban maximálni 

fogják a gyapjú árát is.
— Tankönyvek uj vagy ódon állapotban, 

valamint iskolaszerek az összes iskolák szá­
mára kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, 
Piac-utca 34.

Somassy László cég
Haj du vármegye szállítója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingek, 

Gallérok, Kézelők
óriási raktára!

•»»•"WWW«»
legjobb köhögés ellent Mernek jelzik és milliók használjákköhögés,

elnyálkásodás,,rekedtség, katnrrhus, elnyi 
mórhurut, valamint meght 
■■■" 1 Ezért nagyon kapós a katonáknál

I és sza- Inyakfájás <
Ülés megakadályozása ellen.

a!
2 fenyővel.

0JQQ tóíZfíi ^lzonyltvány orvostól és magános-

Rendkívül jó Isti és k illemei bonbon. 
Ciomagjn 20 *. 40 fillér. Dobos 60 fillér. Kapható 
MlbaloTlti J., Oróss Nagy Ferenc, Dr. Sselényl Árpid, 
Kubok Sándor, MurakOly Ltusié. Harsányt Lajos, Kó- 
ctlAn Dezsd Kövét« L. Nándor, Ssentmltiosl Tóth Béla, 
Aranyt $, A’rpád, Relehard Sándor, Sághy Ferenc, 8e- 
t*ry Imre, Csányl Imre, Mandel Jóssef gyógysieréssek- 
n<li Jéssa ás Jéna és Kör.ponti drogériákban. — ÜJJe- 
hértőn Trón Gyulánál. — Brmlháty falván Mátrai Akt» 
nál. — Derecskén Bariké .jtndnmál.

■Vvowshw mimtm 68 K.'W>VÍ> fcSnyvHyoradálébro. remt$ JónsMt 49«, • tapasttYSl wmbm,


